

人之道 (30)

◎ 蘇俊源

❖ 婆媳之間的問題可解決 ❖

慧語園地

婆媳過招家庭悲 兩代男人真是累
若要幸福須化解 互相關心各守戒

德兒如面：

來信已知，信中談及現今婆媳間的問題，好像蠻嚴重的，同時身為人子與人夫，這兩個角色不太好扮演，因而婆媳間的問題，居中的男人，如果沒有把立場站穩，恐怕一輩子成為兩個親近女人的磨心，將把你磨得不成人樣。

但我們相信，太太是愛丈夫的，母親是愛兒子的，這來自不同方向的愛，卻同在一個男人的身上起衝突，讓這個被愛的男人，成為兩個女人爭奪的戰場，本是兩愛交加，人生幸福的極致表現，為何不見幸福，反見悲傷呢？顯然中間出了問題，本來一加一可以等於二的，現在不只是變成一減一等於零，還出現負面的影響。這事情在告知我們，處理不得當的後果是悲慘的。

記得一個真實的故事，有一位母親到美國看兒子和媳婦，順便看看嫁到美國的女兒；回國後，親戚問她到美國的感想，她說：「媳婦很懶，天天不下廚，都帶我去餐廳吃。女兒和女婿很熱情、很孝順，常常帶我到餐廳吃飯。」同樣是到餐廳去吃飯，為何媳婦就變成很懶，女兒就變成很孝順，可見心態的問題，影響整個心情。如果翁姑能把

媳婦當作自己的女兒看待，媳婦能把翁姑當作自己的父母看待，我想婆媳問題就可當下解決了。

人類由於私心作祟，一切要順己意的才是好，凡不順己意的，大多視為異己而加以排除。但你排除別人，別人也會排除你，如此的不良互動，終究帶來相互間的不信任；格格不入的現象，讓人與人之間的距離越來越遠，從來不想將自己心中那一道相隔的牆拆掉，反而越築越高、越多、越固的圍牆。從表面看，好像是保護自己，其實正好將自己封閉，成為道地的「自閉患者」，如此的作為，有何意義呢？以上

工作順利

父親

心靈小語

請把媳婦當女兒看待，多少關心就在其中；
請把公婆當父母看待，多少孝心自存其間。

